
A decemberi időjárás nem kedve­
zett az észlelőknek, összesen 74 
megfigyelés született, és 11 napon 
egyáltalán nem tudtuk nyomon 
követni az aktivitást. A NOAA 
adatok alapján naponta átlagosan 
2,19 csoportot láthattunk (volna), 
az R MDF pedig 34,7 (!) volt, ami 
mellett nem meglepő az igen ala­
csony, 196,1-es MH MDF (az ak­
tív területek átlagos kiterjedése).
Optikai segédeszköz nélkül ösz- 
szesen négy napon lehetett foltot megpillantani a Nap felszínén.

1-jén három AA van a felszínen, a 707-es D típusú -14°-on, a 706-os J -8°-on és a 
708-as J még a CM előtt +ll°-on. A 707-es különálló PU-s foltok szabálytalan hal­
maza, folyamatosan egyszerűsödik, a 708-as 2-3-án van a CM-en (szabadszemes). 6- 
án már csak a 708-ast látják észlelőink, közben a NOAA szerint a keleti félben rövid 
életű pórusok tűnnek fel és el, de ezeket a rossz légköri körülmények miatt senki nem 
tudja megfigyelni.

December 8-tól 17-ig nem láttuk a Napot, jelentéktelenebb csoportok szelték át a 
felszínt: a 709-es, 710-es és 711-es. Utóbbi D típusú 10-től 15-ig, mikor is nyugvásakor 
mágneses tere már (Hy. A 710-es 11-e és 15-e között inaktív, majd 16-17-én D és E típu­
súként újra „él", 18-án nyugszik.

Ekkor jelenik meg keleten a 712-es és 713-as csoport -10°-on (a 712-es 20°-al a másik 
előtt), típusuk C illetve D. A 712-es nagyon gyorsan eltűnik, csak a 713-as bizonyul
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hosszabb életűnek. 20-án már E típusú, mágneses tere (3-y, területe 200 MH körül in­
gadozik. Vezetője bonyolultabb, penumbrás folt, később több umbrával, míg a kö­
vető egyszerűbb, pórusmező jellegű. 22-én kicsit előtte -3°-on megjelenik a 714-es 
csoport, típusa C. Még 22-én a 713-as kicsit megnyúlik, típusa így F lesz, majd a to­
vábbiakban egyszerűsödni kezd, 23-án ér a CM-re, ekkor D típusú. A 714-es nem sok 
változást mutat, végig összesen 2-3 folt figyelhető meg benne, 27-ére A típusúvá fej­
lődik vissza, majd elhal. A 713-as 28-án fáklyamezővel körülölelve nyugszik.

Ezzel egy időben kel a 715-ös +4°-on. 30-ára tisztán megmutatkozik az ekkorra D 
típusú, 350 MH kiterjedésű és fi—y—5 terű csoport emeletes szerkezete. Három szinten 
helyezkednek el a csoportot alkotó penumbrás foltok egy átlós egyenes mentén, 
egymáshoz igen közel. Minden szinten több umbra is megfigyelhető a penumbrán 
belül, és minden szint penumbrájának déli végétől egy kis pórusmező nyúlik az 
egyenlítő felé. Ekkor jelenik meg -16°-on a 716-os B típusú csoport. 31-én a 715-ös 
mérete csökken, de mágneses tere még mindig bonyolult.

PÁPICS PÉTER

Észlelési élményem
A Magyar Csillagászati Egyesület Észlelési élményem címmel pályázatot ír ki magyaror­
szági vagy határon túli, 20 évesnél nem idősebb diákok részére. A  pályázaton jelenleg 
iskolába nem járó fiatalok is részt vehetnek.

A pályázat témaköre: Egy (vagy több) 2004-2005. évi csillagászati megfigyeléssel, 
vagy a megfigyelt csillagászati jelenség hátterével kapcsolatos cikk készítése. A  cikk le­
gyen érthető a téma iránt érdeklődő, de szakmai végzettség nélküli olvasó számára. 
Nem szükséges, hogy a cikk a Meteorban rendszeresen megjelenő témaköröket érintse, 
feldolgozhat egyéb érdekes és egyszerű jelenségeket is. A pályaműnek mindenképpen 
kapcsolódnia kell valamilyen csillagászati megfigyeléshez, ugyanakkor nem szükséges, 
hogy a megfigyelés tudományosan hasznosítható legyen. A megfigyelések lehetnek táv­
csöves, szabadszemes, fotografikus vagy CCD-észlelések. A pályamunkák elbírálásánál 
előnyben részesítjük a Holddal kapcsolatos távcsöves megfigyeléseket (pl. magyar vo­
natkozású kráterek észlelése, apró alakzatok azonosítása, ugyanazon terület vizsgálata 
más-más megvilágításnál stb.).

A cikk terjedelme legfeljebb 6000 leütés legyen, max. 3 ábrát tartalmazhat. A szöve­
get és a képeket külön fájlban kell elküldeni (tehát a képeket nem  a dokumentumba il­
lesztve!), elektronikus levélben. A pályázat szövegét rtf formátumban, a képeket gif vagy 
jpg formátumban fogadjuk el. A szöveg és a képek fájlneveinek tartalmazniuk kell a be­
küldő teljes nevét ékezet nélküli formában. A teljes beküldött pályamunka terjedelme ne 
haladja meg az 1 Mbyte-ot. A cikk végén, az rtf fájlban fel kell tüntetni a szerző nevét, 
postacímét és e-mail címét. Egy résztvevő csak egy pályaművet adhat be.

A pályamunkákat az mcse@mcse.hu címre kérjük elküldeni, beküldési határidő 2005. 
május 20. A nyertes pályamunkákat a Meteor 2005/7-8. számában közöljük.

Díjazás:
1. helyezés: 15 000 Ft + ingyenes részvétel az MCSE ágasvári ifjúsági táborán
2. helyezés: ingyenes részvétel az MCSE ágasvári ifjúsági táborán
3. helyezés: könyvnyeremény 10 000 Ft értékben
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